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Herrn 

Präsidenten des Nationalrates 

Mag. Wolfgang Sobotka 

Parlament 

1017 Wien 

Geschäftszahl: 2021-0.855.659  

Die schriftliche parlamentarische Anfrage Nr. 8885/J-NR/2021 betreffend IT-Ausstattung 

von Schulärzt_innen, die die Abgeordneten zum Nationalrat Douglas Hoyos-

Trauttmansdorff, Kolleginnen und Kollegen am 3. Dezember 2021 an meinen 

Amtsvorgänger richteten, darf ich anhand der mir vorliegenden Informationen wie folgt 

beantworten: 

Zu den Fragen 1 bis 3: 

 Um welches von Dr. Sabine Badelt beschriebene Schularztprogramm handelt es sich? 

 Ist es korrekt, dass dieses Programm nur von Windows 2000 unterstützt wird? 

a. Wenn nein, wird es auch von neueren Betriebssystemen unterstützt? Von welchen? 

 b. Falls korrekt: War dieser Umstand dem BMBWF bekannt, bevor BM Faßmann den 

Bundesländern Unterstützung bei der COVID-19 Impfung durch Schulärzt_innen 

anbot? 

 Welche Voraussetzungen hinsichtlich der IT-Ausstattung müssen an den Schulen erfüllt 

werden, damit Schulärzt_innen an den Schulen COVID-19 Impfungen durchführen 

können? 

a. Werden diese Voraussetzungen derzeit schon erfüllt? 

Dem Bundesministerium für Bildung, Wissenschaft und Forschung ist nicht bekannt, um 

welches Programm es sich handelt. Seitens des Bundesministeriums für Bildung, 

Wissenschaft und Forschung wird in Zusammenhang mit den Impfungen kein Programm 

bzw. keine Software für Bundesschulärztinnen und Bundesschulärzte betrieben, da 

Impfungen bzw. Einträge in die Impfdatenbank und das Elektronische Meldesystem (EMS) 

nur im Auftrag der Gesundheitsbehörde vorgenommen werden können. 

Zu Frage 4: 

 Wurde vom BMBWF in den vergangenen Jahren eine Bestandsaufnahme hinsichtlich 

der IT-Ausstattung, die Schulärzt_innen zur Verfügung steht, durchgeführt? 

a. Wenn ja, wann und mit welchen Ergebnissen? 

b. Wenn nein, ist eine solche Bestandsaufnahme geplant? 
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c. Ist eine Modernisierung dieser IT-Ausstattung in Planung? 

Die Donau-Universität-Krems wurde mit einer Studie zur Ist-Stands-Erhebung des 

österreichischen Schulgesundheitssystems beauftragt. Diesbezügliche Ergebnisse werden 

im 2. Quartal 2022 erwartet. Basierend darauf werden weitere Maßnahmen entschieden. 

Zu Frage 5 und 6: 

 Gibt es vom BMBWF vorgegebene einheitliche Standards, die die IT-Ausstattung, die 

Schulärzt_innen zur Verfügung steht, erfüllen muss? 

a. Wenn ja, welche? 

 Haben die Bildungsdirektionen um Unterstützung hinsichtlich der Modernisierung der 

IT-Ausstattung für Schulärzt_innen gebeten? 

Die Bildungsdirektionen haben bisher nicht um Abstimmung und Unterstützung bei der IT-

Ausstattung von Schulärztinnen und Schulärzten gebeten. Hinsichtlich der Ausstattung von 

Schulärztinnen und Schulärzten im Pflichtschulbereich wird auf die Zuständigkeit der 

gesetzlichen Schulerhalter verwiesen. 

Wien, 3. Februar 2022 

 

 

 

 

Ao. Univ.-Prof. Dr. Martin Polaschek eh. 

2 von 2 8714/AB XXVII. GP - Anfragebeantwortung

www.parlament.gv.at




		2022-02-03T09:18:31+0100
	Bundesministerium für Bildung, Wissenschaft und Forschung
	Informationen zur Prüfung finden Sie unter http://www.signaturpruefung.gv.at


		2022-02-03T09:25:42+0100
	Parlamentsdirektion
	Signaturpruefung unter http://www.signaturpruefung.gv.at




